

تعمیر حیات

لکھنؤ

پندرہ روزہ

دجال اور عہد حاضر کی مادی تہذیب

عہد حاضر کی مادی تہذیب کا بھی سب سے بڑا حربہ یہی ملع سازی اور فریب کاری ہے اور اس کا سب سے نمایاں پہلو یہ ہے کہ اس نے کسی چیز کو اس کے اثر سے آزاد نہیں چھوڑا حقائق کچھ اور ہوتے ہیں نام ان کے برعکس رکھے جاتے ہیں، اصطلاحات اور پرشکوہ الفاظ کا بیشتر رواج ہے ظاہر و باطن کا ایک دوسرے سے کوئی تعلق نہیں، آغاز و انجام، تہید و اختتام، علمی نظریات اور عملی تجربوں میں یکسانیت کی کوئی ضرورت نہیں سمجھی جاتی، یہی حال ان فلسفوں اور نعوں کا ہے، جنہوں نے مذاہب کی جگہ لے لی ہے، اور انسانوں کے دل و دماغ کو مسحور کر رکھا ہے اسکے زعماء کے اقوال و بیانات کے گرد تقدیس کا ایک بالہ قائم کر دیا گیا ہے اور انکی عقیدت و محبت دل میں تہ نشیں ہو چکی ہے انکے افکار و خیالات کی برتری و بالاتری اور عصمت و تقدس میں شبہ کرنا رجعت پسندی کی علامت ام بدیہی اور محسوس و مشہود چیز کا انکار سمجھا جاتا ہے اور بڑے بڑے ذہین و ذکی اعلیٰ درجہ کے اہل علم اور غیر معمولی صلاحیت کے اہل فکر و نظر بھی اس معاملہ میں مغالطہ اور فریب نظر کا شکار ہیں اور وہ بھی ان فلسفوں اور تحریکوں کے گن گانے لگے ہیں اور ان کی ہاں میں ہاں ملانے لگے ہیں وہ اسکے علم داروں اور لیڈروں کے جذبہ اخلاص اور صداقت کا امتحان نے بغیر بڑے یقین و کوشش کے ساتھ اسکے داعی بن گئے ہیں، اور اخلاقی جرأت کی کامیابی اور ناکامی کا حساب لگائے بغیر اور ان نظریات کے نتیجہ میں انسانیت کے نفع و نقصان کا غیر جانبدارانہ اور صحیح جائزہ لے بغیر اسکے ہمنوا اور ہم آواز ہیں، اور یہ دیکھنے کے روادار نہیں کہ ان تحریکوں کے نتیجہ میں حقیقی کامیابی اور فطری حقوق انسانیت کو حاصل ہوتے ہیں، یا نہیں؟ یہ سب اسی دلیل فریب کاری اثر اور سحر ہے جس میں دجال اکبر اپنے پیٹھ و پیچھے ڈجالوں، فریب کاریوں اور ملع سازوں سے لگے ہو گا خواہ وہ تاریخ کے کسی دور میں گئے ہوں دجال اور فریب روح اس تہذیب میں اسوجہ سے داخل ہوئی اور سرایت کر گئی کہ اس نے بھی نبوت، آخرت، غیب، خالق کائنات اور اس کی قدرت کا ملہ پر ایمان اور اسکی شریعت و تعلیمات کا بالکل مخالف رخ اختیار کیا جو اس ظاہر پر زیادہ سے زیادہ بھروسہ کیا، اور صرف ان چیزوں سے دلچسپی رکھی جو انسان کو جسمانی لذت، فوری منفعت اور ظاہری عروج و غلبہ سے ہمکنار کر سکیں۔

حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی
مولانا سید ابوالحسن علی ندوی

ان لغت کے شہر کتاب اسان العربیہ سے کو داہل کے معنی حاصل اور چھوٹے کے ہیں اور اسی سے دجال بنا لیا گیا ہے اور عربی کے کبار دجالوں کو لکھتے ہیں۔

TAMEER-E-HAYAT

FORTNIGHTLY

NADWATUL-ULAMA, LUCKNOW-226007 (India)

جب خریدیں تب اصلی

نقلی نورانی تیل ہرگز نہ خریدیں

* اگر نورانی تیل کے لیبل پر
لائسنس نمبر U-18/77 چھاپا ہے تب اصلی ہے
* اگر کیپسول پر ٹریڈ مارک ہے تب
مٹو کا اصلی نورانی تیل ہے۔



اکڑ روکا نادر و کوٹری والا نقل نورانی تیل بیچتے ہیں، نقل بناوٹ کا ایسا معیج نام پتہ چھپا کر غلط طور سے ہمارا سٹوٹا بھین کا پتہ لکھ کر فروخت کرتے ہیں اور ہمارے اصلی نورانی تیل اور ٹریڈ مارک کے خلاف جھوٹا پرومیکٹہ کرتے ہیں، اگر نورانی تیل کے لیبل اور کیپسول پر مذکورہ علامات نہیں ہیں تو بالکل نقلی اور جعلی ہے، ڈرگ انسپکٹری سے اسکی جانچ کرائیں، دوکانداروں کے فریب سے بچیں۔ مذکورہ پہچان دیکھ کر ہمیشہ مٹو کا اصلی نورانی تیل خریدیں۔

درد، زخم، چوٹ
نورانی تیل
کٹنے، جلنے کی
مشہور دوا

انڈین کیمیکل کمپنی، مٹو، ناٹہ بھجن۔ یو پی

بمبئی میں
خالص گھی اور میوہ جات
سے بھر پور

مٹھائیاں اور حلویات عمدہ و لذت
سلیمانی افلاطون

اس کے علاوہ خصوصی پیش کش: ڈرائی فروٹ برنی
ملک کیک، قلاقت، ملائی، برنی کوکو ملائی برنی
ہر قسم کے تازہ خستہ
بلکٹ اور نان خطائیاں، خریدنے کا قابل اعتماد مرکز

سلیمان عثمان مٹھائی والے - مینارہ مسجد کے پیچھے
بیکری - ۲۲ - محمد علی روڈ - بمبئی - 400059

بھنگا نو بدلی ٹانگ
پرس کے نام لکھنا اور لکھنا اور لکھنا
پتہ لکھنا اور لکھنا اور لکھنا



نشہ
نزل
کھانسی، نھام، سوز
کے لئے

دماغ
تھکائی، کھانسی، سوز
کے لئے

چند ہر اور پینٹ دوائیں

نورانی تیل کا اصل نمونہ

خوشبو کیلئے خوش ذائقہ
خوشبو کیلئے خوش ذائقہ
ہمیشہ استعمال کیجئے

جوہندوستان کے علاوہ
غیر ممالک میں بھی مقبول ہے
اعلیٰ معیاری حقہ تمباکو کے میوزیف کرز اینڈ ایکسپورٹرز

آزاد بھارت تمباکو فیکٹری

اس۔ نادان محل روڈ، لکھنؤ، یو پی (انڈیا) فون 82803
فیکٹری۔ شیخ پور، عالم نگر روڈ، لکھنؤ، یو پی (انڈیا) فون 51254
RESH83429TELEX 0535-345 AZAD IN. GRAM, KHMIRA, LUCKNOW

پرنٹر پبلشر جمیل احمد وہی نے "امیت آفسیٹ" گولڈ گینج لکھنؤ میں طبع کرا کے دفتر تعمیر حیات پبلشر ہاؤس، رشید آباد، لکھنؤ کے لئے شائع کیا۔

پر ہوتے تھے وہاں اکثر وہ لوگ بھی ہوتے تھے جنہیں نماز کا بالکل خیال بھی نہیں ہوتا تھا اور بعض اوقات اکثر نیت نیتوں کی پوتی تھی لیکن جلسہ سے اللہ کرکھی میروں تشریف لے جاتے وہاں اگر نماز پوچھی ہے تو کسی دوسری مسجد میں تشریف لے جاتے جہاں جماعت ملتی وہاں بڑھتے کہیں نہ ملتی تو اپنی علاحدہ جماعت کرتے یہ ایک مثال ہے اس طرح کے سیکڑوں واقعات ہیں جو ان کی زندگی میں پھیلے ہوئے ہیں اور ان کے اخلاص و دلچسپی اور اللہ کے ساتھ انتہائی تعلق اور مشغولیت کی دلیل ہے اور یہ پیلے عرصہ کی چکاہوں کو یہ آسان کام نہیں ہے ان کی زندگی کا پہلا تجربہ ہے جس نے ان کو وہ بلند عطا کی جوانی کے موازنہ میں کسی کو نہیں ملی۔ اس اخلاص کی ایک بڑی علامت یہ ہے کہ انہوں نے اپنی ایسی سیاسی جدوجہد میں شروع سے حصہ لیا اور اس وقت تک حصہ لیتے رہے جب تک کہ اس کی ضرورت تھی لیکن جب ضرورت پوری ہو گئی اور موقع آیا اس محنت کی قیمت وصول کرنے کا تو انہوں نے ہاتھ نہ کیچھے بلکہ ایک وقت ہوتا ہے ضروری کا ایک ٹوکھا ضروری پوری کی مسلسل کی اور محنت و مشقت کی لیکن اجرت وہاں کے لئے اٹھا رکھی جہاں وہ اب ہیں جب آزادی کا رجحان لگایا جا رہا تھا اور اس کی آمیاری کے لئے خون پیسے کی ضرورت تھی وہ پیش پیش تھے لیکن جب اس درخت کا پھل کھا کا وقت آیا اس وقت اللہ کا بندہ اتنی دور جا بھا جہاں اس کی ہوا بھی رنگ تھے وہ آزادی سے پہلے بھی ایک مدرس سے پہلے بھی ایک محقر سی شاخواد پاتے رہے آزادی کی جدوجہد کے رفیقوں اور ہم سفروں میں وہی ایک شخص تھے جس کا داغ امن منفعت کے داغ اور آلودگی سے پاک رہا اور بلا واسطہ وہ بھی طرح اپنے صاحب اقتدار و بااختیار رفیقوں کے ممنون نہیں ہوئے۔

۱۵ ستمبر ۱۹۸۸ء
آج مولانا کے بارے میں بھی جلد بجا طور پر دہرایا جا سکتا ہے مولانا کی اسی صفت اور خصوصیت کا اندازہ ان کے حکارم اخلاص سے ہوتا ہے، دوسروں کو سچی کو معاذین و مخالفین تک کو فتح پہنچانے کی کوشش کرتے، خود تکلیفیں برداشت کر رہے تھے لیکن دوسروں کی چھوٹی چوٹی ہر دونوں کی فکر کر رہے تھے ایسا بھی ہوا ہے کہ کوئی مہمان ٹھکانا بندہ کہیں سے آیا ہوا رات کو سو رہا ہے اور مولانا اس کا سپرد رہے ہیں مہمان کے تصور میں بھی نہیں تھا کہ پیر دبانے والے مولانا ہو سکتے ہیں اور یہی نہیں بلکہ انہوں نے ان کو تکلیفیں پہنچائیں!

۱۶ ستمبر ۱۹۸۸ء
مندانہ جہوں مہالوں کی خاطر ملازمت کرنا ایک ایک سے اس کے مطلب اور ضرورت کی بات کرنا، سچی کو تویہ جاننے والوں کو تویہ دیتا، پھر اسی میں حدیث کے دوسرے کی تیساری کرنا، اور کئی کئی وقت صبح و شام ظہر لہر، منشاء لہر، در رات تک درس دینا اور دوسرے بھی ایسا عالمانہ و فاضلانہ ہون کے منصب کے مطابق تھا، پھر خطوط کا جواب دینا، جب تک خود لکھ سکے کے قابل رہے خود ہی جواب لکھتے رہے آخر میں دوسروں سے لکھوانے لگے تھے لیکن پھر بھی نہیں سے خطوط اپنے ہاتھ اور قلم سے لکھتے، میرا خیال ہے کہ وہی شخصیتوں میں سے کسی کے پاس اتنی ڈاک نہ آتی ہوگی جتنی مولانا کے پاس آتی تھی اس لئے مولانا کی جیت سیاسی لیڈر کی بھی تھی، شیخ طرقت کی بھی اور ایک عالم دین کی بھی تھی، مہالوں کا اکرام، ایک ایک کی طرف خصوصی توجہ، اس کی ضرورت پوری کرنا اور وہ بھی پوری بشارت انہماک و انشراح کے ساتھ، کرامت نہیں تو اور کیا ہے مولانا رات میں دس بجے کہیں سفر سے واپس آئے اس وقت طلبہ کو اطلاع ہوئی کہ دوسرے ہوگا، کسی نیند کہاں کی تکلفان پورے نشاط کے ساتھ درس دیا، اسی میں طلبہ کے کلمات کے جوابات اور وہ بھی غیر متعلقہ سوالات کے جوابات، آپ تویہ سے سین گے کہ ج کے سفر سے واپس آئے ہیں جس سفر کے بعد مہینوں لوگ تکلفان آتے ہیں اس طرح آئے ہیں کہ ہر بڑے اسٹیشن پر متعلقین و ہمیں سے مصافحہ کرتے مزاج پوچھتے ملاقات کرتے آئے ہیں آتے ہی حکم ہوا کہ سبٹ ہوگا، بتائے سیاسی لیڈروں میں یہ واقعہ مل سکتا ہے یا مشاعرہ میں، لہذا انتہائی تعلق مع اللہ کے یہ ممکن نہیں، یہ ہیں وہ کرامتیں جو بڑی سی بڑی کرامتوں سے بدجہا بلند ہیں۔

بہت رونے کی ایک بے بسی شام تہانی

صد جنرل محمد ضیاء الحق شہید ایک

عینی شاہد کی نظر میں

دل کہتا تھا کہ ضیاء اقبال کا شاہین بلند پر داز اور اسلام کی کھنکھنک تھا، اس کے مومنانہ و مجاہدانہ زندگی کے جو نقشے اس کے ملنے پلنے والوں، مختلف مواقع پر اس کے ساتھ رہنے اور تبادلات کر کے والوں کے قلم سے سامنے آ رہے ہیں، وہ کہتے ہیں کہ وہ ایسا ہے تھا، اس مرد مجاہد کے دلہ ور کے، عدم و حوصلہ اور علم و تدبیر کے تصویر دیکھ کر "ابن سنا الملک" کا یہ شعر بے اختیار زبان سے قلم پر آیا جاتا ہے۔
وقد عزمی بيشرك الماء جمرۃ
وحيلة حلمی تشرك السيف مبرۃ
لگتا ہے کہ ملک و قوم نے اس کے قدر نہ پہچانی، عجب نہیں کہ اس کے دفتر سے چہر تنگ صدا آ رہے ہو۔
"أضاعونی وأی فستی أضاعوا"
اس وقت عالم اسلام کے سربراہوں کے لئے اسلام اور مسلمانوں کے پاسانی کے واسطے انہیں صفات و خصوصیات کو اپنانے کی ضرورت ہے۔ ذیل کے بعض نیکو نصیحتیں اور حوالہ دینا جس کے مشابہت پر یہ تاریخ میں (ادارہ)

۱۔ اللہ عین نجات حقیقہ، ناچیز، کمزور، گنہگار اور عاجز بندہ ہوں۔
پاک پروردگار! میں لوگوں کے دل میں جھلکتے اور ان کے باطن تک رسائی کرنے پر قادر نہیں ہوں۔ دلوں کا حال جانتا، انہیں پہنچی خواہشوں، تمنائوں، اچھی بری نیتوں اور عزائم سے باخبر ہونا تو صرف تیری ہی صفت ہے۔
رب العزت! میری نظر صرف ظاہر میں ہے، نسیان، تلبہ علم اور تصور فہم کی کوہریا سے مسکھ ساتھ لگی ہیں۔ جذبات و احساسات تو نے میری سرشت میں رکھ دیے ہیں۔
مگر ان کمزوریوں کے ساتھ ہی تیرا علم ہے کہ:
"اسے ایمان لانے والوں انصاف کے علمبردار اور خدا واسطے کے گواہ پھر جاؤ۔ عدل کرو، یہ خدا تیری نصیب ہے۔ عزم و ارادہ کی گرمی، پانی کو آگ بنا دیتی ہے، اور میرے علم و تدبیر کی حکمت عملی کو تار کوٹ کر دیتا ہے۔
ان لوگوں نے میری قدر نہ کی میری ناقدری کر کے مجھے ضائع کر دیا۔ انہوں نے کیسے جوشہد ہو نہا رسوبت کو ضائع کر دیا۔

۲۵ ستمبر ۱۹۸۸ء
کے امام قادیان میں نماز آپ ہی پڑھا تھا، تاس کی حالت غیر ہو گئی، قدم لکھوانے لگے، انہوں نے کئی کئی بار گناہ گناہ کیا اس نے سورتہ فاتحہ بھی پڑھی شکرے مکمل کی، اور مختصر سورتوں کے ساتھ نماز اس طرح پڑھا کہ ہم دوران نماز اس کے بے ہوش ہوجانے کے اندیشے میں مبتلا رہے، وہ ملتزم سے پٹ کر جس طرح روایا، خانہ کعبہ کے اندر جا کر جس طرح تڑپا اور قیادت شکر سے اپنے رکنے سامنے گڑا گیا، وہ اس کے صاحب ایمان ہونے کی دلیل تھی میں نے جب اس لڑکے پرانہ انداز کا سبب پوچھا تو اس نے انتہائی عاجزی اور انکساری کے ساتھ بتایا۔ "صلاح الدین صاحب ان میرے لئے نبی سادات کی کوئی کلمہ نہ تھا مجھے ہر سال کراڑ ایک بار ضرور زیارت حرمین شریفین عطا کر دیتا ہے، میں گنہگار تو بیت اللہ میں حاضر کا مستحق بھی نہیں یہ تو بس اس کا کرم ہے۔ یہاں نماز پڑھنا ہی بڑی سادت ہے، اس میں امامت کے معنی پڑھنا یا کلمہ کو کھرا کر دیا جائے، یہ تو میرے تصور میں بھی نہیں آ سکتا۔ میں اپنی حیثیت اور اس محلے کی بلند حیثیت کے خیال سے پانی پانی ہوا جا رہا تھا، امام صاحب نے مجھ پر ایسا بوجھ رکھا جسے اٹھانے کا مجھ میں سکت نہ تھی۔" میں نے جین میں جاپان میں، انڈیا، نیشیا، ملائیشیا، سنگاپور، تھائی لینڈ، مصر، ترکی، بھارت اور دیگر ملک میں اسے میں مذاکرات اور انٹرویو کے وقت گھومنے دیکھ کر جس طرح پابندی وقت کے ساتھ نماز ادا کرنے کے لئے اٹھے دیکھا اور بیرونی سفر میں بھی توجہ کا اہتمام کرتے دیکھا وہ حقوق اللہ کے معاملے میں اس کے احساس فرس اور تعلق! اللہ کا بین ثبوت تھا۔

۲۔ اللہ تعالیٰ کی قوت کا طرہ پر اس کا پختہ یقین تھا۔ جھوٹی پھانسی کا نازک طرہ ہو، افسانہ ستان پر وہ اس کی کھنکھنکی حکومت کی دھمکیاں ہوں یا امریکہ میں یہودیوں کی پاکستان دشمن جہم ہو یا قریب کاری کے بڑے واقعات ہوں بے نظیر کی لاہور آمرانہ لکھوں کا ہجوم، امریکہ کی طرف سے اقتصادی امداد بند کرنے کی دھمکیاں ہوں، دیا اور جرم کی کب کا واقعہ، میری تکلیف اس شخص کے جہم پر بھی رشتہ افک کے اندر نہیں دیکھے۔ اس کے مزاج میں بلا کا ٹھکانہ تھا۔ وہ عزمیت اور استقامت کے چٹان تھا اور اس کے قلب کی سکنت اور اس کے بڑھاپا اور خود کفایت کے گہرے مسالو سے زیادہ قریب ہے۔ (امامہ)

۱۔ اللہ تعالیٰ کی قوت کا طرہ پر اس کا پختہ یقین تھا۔ جھوٹی پھانسی کا نازک طرہ ہو، افسانہ ستان پر وہ اس کی کھنکھنکی حکومت کی دھمکیاں ہوں یا امریکہ میں یہودیوں کی پاکستان دشمن جہم ہو یا قریب کاری کے بڑے واقعات ہوں بے نظیر کی لاہور آمرانہ لکھوں کا ہجوم، امریکہ کی طرف سے اقتصادی امداد بند کرنے کی دھمکیاں ہوں، دیا اور جرم کی کب کا واقعہ، میری تکلیف اس شخص کے جہم پر بھی رشتہ افک کے اندر نہیں دیکھے۔ اس کے مزاج میں بلا کا ٹھکانہ تھا۔ وہ عزمیت اور استقامت کے چٹان تھا اور اس کے قلب کی سکنت اور اس کے بڑھاپا اور خود کفایت کے گہرے مسالو سے زیادہ قریب ہے۔ (امامہ)

تعمیر حیات کے لیے... اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

اس کا ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

زندگی پر چھل گئے تھے... اس نے فوج کو لگڑوں کے دورے چل آنے والی برائی سے پاک کیا...

میں سے شراب خانہ زخمت ہوئے... ہر ایک میں ملنے لگے... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

نماز، چاشت کا اہتمام ہوا... انصاف و تربیت میں قوی زبان کو ذریعہ الجہار بنا کر اس کو...

تلاوت کلام پاک اور اس کے ترجمے کا مینہ... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا... اس کے لیے ایک اہم مشن تھا...

